

大龄未婚青年持续增长 三年前我们就在为他们努力

近日,环球网微信公众号发表了一篇文章《中国单身青年已达2亿,你 做贡献 了吗》,引发了热烈讨论。文章提到,近几年我国大龄未婚青年数量持续增长,其中85后90后是2亿单身青年群体的主力军。

与此同时,在永城,一份关于开展机关、市直企事业单位青年人才联谊交友系列活动的文件,正在马不停蹄地赶往各机关、事业单位。三年多来,永报佳缘组织开展的各类联谊交友活动,帮助许多适龄青年找到了理想的另一半。

今年是永报佳缘成立的第四个年头。回首一路上的风风雨雨,有遭遇过来自外界的质疑,有过手忙脚乱,有过力不从心,但是令永报佳缘负责人香香姐和宝哥印象最深刻的,还是促成一对对姻缘的满足。收到喜糖的那一瞬间,我觉得所有的坎坷都甘之如飴。香香姐说。



记者 高婷婷

因何起：
聚焦单身男女
做一家有温度的媒体

近几年,与青年婚恋有关的话题已经成为社会热点。

在《中国单身青年已达2亿,你 做贡献 了吗》一文中,中国人民大学教授、博士生导师杨菊华建议:如何解决这个问题呢?比如说,我们可以提供平台。团中央在过去几年搭建了《青年之声》互动社会平台,2017年6月团浙江省委也专门成立了婚恋交友事业部,通过努力,联合社会的一些力量,让年轻人不仅敢恋爱而且也敢结婚。

而早在2015年,本报就为永康的单身男女成立了一个独立的部门——永报佳缘工作室,香香姐、宝哥等四名报社工作人员成为了首批“红娘”“红哥”。为什么一家传统媒体会想到搭建相亲平台呢?随着近几年传统纸媒式微,永康日报社在传播媒介上积极转型的同时,植根本土,着眼于市民关注的民生热点,延伸服务。而青年婚恋,就是当下最受瞩目,也是与市民息息相关的社会难题。

当下,世纪佳缘、百合网、珍爱网等相亲网站层出不穷,虽然给青年提供了更多交友机会,但网络始终不如现实来得方便快捷,亲朋好友介绍固然靠谱,但碍于个人的交际范围有限,可选择的余地不多。

恋爱成家是一个人的大事和普遍追求,不仅影响到青年的健康发展,也关系到社会的和谐稳定。眼看婚恋问题逐年严峻,永报佳缘应运而生,借助纸媒的公信力,赢取年轻人及其父母的信任,搭建起一个崭新的交友平台。

如何兴：
既是交友平台
也是婚恋课堂、心理指导站

当今时代,由于手机、电脑等电子产品发达,空闲时间,许多年轻人宁愿选择窝在家里上网、看视频,也不愿意出门走走。年轻人这么宅,怎么找得到对象呢?

交友秀厨艺·闻香识佳人的灶台年会、永祥挖笋、爱心公益——永报佳缘倡导弱化相亲,提倡交友,走出室内,回到户外,开展了许多精彩纷呈的会员活动,既丰富了青年男女的业余生活,又给了大龄青年结识更多异性的机会。

不仅如此,永报佳缘针对性地推出离异人士专场活动。邀请大家来到户外,在乡村美景中赏各类花卉,玩趣味游戏,合作煮美食。通过此类活动为离异人士带来不一样的交友体验。

加入永报佳缘队伍的年轻人越来越多,青年们不知如何与异性相处的问题也接踵而来。如何追求心仪的女孩?第一次约会怎么表现能给对方留下好印象?如何与父母沟通?

倾听着年轻人的烦恼,永报佳缘的“红娘团”认识到,永报佳缘仅做一个单纯的交友平台远远不够,这里还必须是婚恋课堂、心理指导站。

文字是传统纸媒打动人心的武器。针对男女交往中遇到的常见问题,永报佳缘在《永康日报》上推出了恋爱指导专栏。三年多来,这个交友平台共刊出话题式文章60多篇,活动报道50多篇。真实性与专业性很快受到读者追捧,成为婚恋问题指南。

扩大影响：
吸引越来越多人
关注青年婚恋问题

最近,同办公室的同事发现,吕燕群的眉梢总是带着笑意,工作起来也格外有劲。吕姐,是不是遇上什么好事儿了?面对旁边人旺盛的好奇心,吕燕群毫不吝啬分享了她的快乐:今年4月份,有2对她撮合的情侣将步入婚姻的殿堂。

实际上,除了公务员的身份外,吕燕群还是永报佳缘婚姻观察员。

2016年,永报佳缘工作室知名度越来越高,影响力越来越大,得到了市委组织部、市委宣传部、市直机关工委、市总工会、团市委、市妇联、市科协等部门单位鼎力支持和18位婚姻观察员的倾情加入,为帮助单身男女早日“脱单”,使出了“洪荒之力”。

想成为一名合格的婚姻观察员,不仅需要两性关系有充足了解,更要有一副热心肠。自从吕燕群成为婚姻辅导员后,每天都有人慕名而来,请她帮忙物色对象。吕燕群将每个登门的单身青年的情况详细记录,并忙里偷闲为他们牵线搭桥,帮助青年解决感情上的挫折。

这活儿可不容易,不过,看着一对对单身男女修成正果,吕燕群的成就感也是无法用语言描述的。大约是十多年前,我在《中国妇女报》上看到一篇报道,说中国有4800万单身男女,现在这个数字翻了几番。吕燕群咋舌,这也是她成为婚姻观察员的原因。

幸运的是,在各单位联合努力下,社会上越来越多人开始关注大龄男女的婚恋问题。单位里热心人变多了,大家都很积极为青年牵线搭桥啦。吕燕群笑着说。



感情问题
@香香姐



扫一扫
关注我们的活动



2015年 永报佳缘成立

成功举办了12场大型活动、20多场小型活动外,永报佳缘工作室接待近5000人次的咨询,吸纳会员500多人,促成8对单身男女订婚。



2016年 队伍壮大

市委组织部、市委宣传部、市直机关工委、市总工会、团市委、市妇联、市科协、永康日报社联合发文,开展贯穿全年的机关、市直企事业单位单身青年联谊交友活动;接受3000多人次的咨询,吸纳会员1500多人,成功促成30多对单身青年男女订婚。



2017年 影响力提升

共接受4000多人的咨询,吸引2000多人次参与活动,成功促成20多对未婚男女结为夫妻。



2018年 再次出发

新一轮的机关、市直企事业单位青年人才联谊交友系列活动即将开展